

路南区文明实践百花齐放成效显著

本报讯 今年以来,唐山市路南区锚定新时代文明实践中心(所、站)建设“提质增效”目标要求,立足便民为民,用心谋划策划,推动“学雷锋·文明实践我行动”“我是文明市民,要为城市争光,我是燕赵儿女,要为河北争气”等系列文明实践走“新”入“心”,新时代文明实践百花园花开正艳。

“理论宣讲+”模式,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

把理论宣讲与“我们的节日”活动、新时代邻里节等有机融合,利用“云课堂”“云直播”等,线上线下联动发力,开展党的二十大精神、习近平文化思

想理论宣讲 210 余场。广泛吸纳专家学者、道德模范、身边好人、“文明标兵”等,构建老中青结合的宣讲队伍,针对不同领域、不同年龄、不同行业的宣讲需求,累计组织各类宣讲团队 110 余个,宣讲骨干 800 余人。

“遇见一小时”文明实践项目,为群众幸福加码

围绕群众所思所想所盼,依托全区 135 个新时代文明实践所(站),精心打造“遇见一小时”文明实践项目,常态化开展厨具精磨、发容修剪、法律援助、健康关怀、职场培训、垃圾分类、反诈反骗等文明实践服务活动 300 余次,开展丰富多彩的新时代文明

实践活动 280 余场。“我在文明实践中心过佳节”“我们的小康生活”年画作品展、“龙的传人·家国情深·共迎新春”“龙腾虎跃启新程 热辣滚烫闹元宵”“铸魂·2024·清明祭英烈”主题祭扫、“清明寄追思 童心绘纸伞”等主题活动,为广大市民群众端上文化套餐。

“五个手拉手”结对共建,聚力赋能乡村和美

开展“和美乡村 幸福家园·志愿同行 携手共建”——路南区“学雷锋·文明实践我行动”,以“志愿红”赋能“乡村美”,将法律咨询、健康义诊、家政培训等服务送到了家门口,为群众排忧解难、真办实事、真解难题。结合

区直单位、各社区广泛开展“清明祭英烈”“童心向党”,让传统文化、文明新风进机关、进校园、进社区。利用“文明路南”公众号、视频号平台,以“学雷锋”“文明出行”“文明旅游”等为主题,发布公益广告 11 则,倡议书 8 份,倡导科学文明健康的生活方式和文明礼仪规范,弘扬时代新风。

“文明标兵”常态发布事迹巡展,涵养文明新风尚

“文明标兵”常态发布事迹巡展涵养文明新风尚。建立实行村(居)、镇(街)、区、市“四级”“文明标兵”评选发布和教育、城管、政法、卫健等系统评选发布“双轨”运行模式,评选

发布村(居)级“文明标兵”35 人(组)、镇(街)级“文明标兵”23 人(组)、区级“文明标兵”18 人(组),入选市级“文明标兵”21 人(组)。在事迹突出的“文明标兵”中推荐刘胤昌、刘照臣温杰等 5 人为“河北好人”。隆重举行路南区第七届道德模范颁奖典礼暨 2023 年度“十大文明标兵”发布仪式,评选刘照臣等 10 位同志为第七届路南区道德模范、耿娟等 10 人为路南区 2023 年度“十大文明标兵”。

广泛开展“文明标兵”等先进典型事迹巡展“六进”活动,颂扬美德,传递大爱,营造崇德向善、见贤思齐的社会氛围。(陆南)

路南区市场监督管理局

“入园惠企”服务零距离 持续发力优化营商环境

本报讯(记者 赵欣)路南区市场监督管理局始终秉持“服务有情、监管有力”的工作理念,助力企业高质量发展,近日,组织知识产权和广告科、信用监管科前往创新里开展“入园惠企”政策宣讲活动。创新里进驻公司的负责人、财务人员及相关人员参加宣讲活动。

在第 24 个“世界知识产权日”来临之际,为进一步提高知识产权保护意识,服务企业高质量发展,优化营商环境,宣讲从商标、专利、地理标志、知识产权质押融资和省市奖补政策等五大方面开展,着重对知识产权质押融资工作进行了细致讲解,包括定义、操作流程、奖补

政策以及全区知识产权质押融资现状。对广告相关法律法规及合规经营进行了宣讲,并针对企业负责人提出的广告监管等方面的问题进行了详细解答。同时强调,知识产权质押融资是以无形资产质押融资,是为企业提供资金支持的好事,鼓励与会企业一定要用足用好政策,促进自身高质量发展。

此次宣讲,同时帮助经营主体更好地了解 and 掌握新修订即将实施的《中华人民共和国公司法》《企业信息公示暂行条例》等相关法规政策,提高了企业合规经营水平,重点从源头上规范年报公示,为企业的稳健发展保驾护航。宣讲以企业年报公示的

重要意义、如何年报、即时信息公示以及需要注意的事项和未及时报所产生的不良影响和法律责任为主要内容,通过课件讲解、法律法规宣传、答疑解惑等方式,让企业不但对年报操作流程有了更直观的了解,对未及时报被列入经营异常名录所带来的影响也有了更深刻的认识,提高了企业诚信经营意识,增强了企业年报氛围,达到了精准培训的目的。

今后,该局将继续开展政策宣传走访活动,提高人民群众和企业的知识产权保护意识,提升企业信用数据的质量,把知识产权保护工作和年报数据质量提升摆在更加突出的位置,营造良好的营商环境。

路南区卫生健康局

着力提升卫生监督协管人员业务素质

本报讯(记者 赵欣)为进一步完善卫生监督体系建设,充分发挥基层医疗卫生机构公共卫生职能,提高卫生监督协管人员的业务素质和服务技能,近日,路南区卫生健康局召开了全区卫生监督协管员培训会。

为确保培训效果,本次培训的课程设置从实际出发,贴近卫生监督协管员的日常工作,在授课内容方面也充分考虑了基层卫生协管员的工作职责、实际业务水平和监督执法能力。卫生健康局相关

科室分别就传染病防治、医疗卫生监督、生活饮用水监管、职业病监督、学校卫生监督等知识,进行了认真细致的讲解。

此次培训,进一步加强了卫生监督协管人员的法律法规和专业知识,提升其工作能力,使其更好地履行职责。提高了广大卫生监督协管人员思想政治素质和服务意识,增强卫生监督协管工作的协同配合能力,为路南区卫生监督协管工作的顺利推进打下了良好基础。

女织寨镇开展安全检查攻坚周行动

本报讯(记者 赵亮 通讯员 宋卓)近日,女织寨镇开展安全检查攻坚周行动,对全镇重点领域开展专项大检查大整治,着力消除群众身边突出的安全隐患。

高度重视,迅速行动。镇应急办先后到三川机械、北方仓库、侯边庄园区、吉祥旧货市场等地检查安全生产工作和消防问题,并联合南刘屯村委会,就吉祥路沿线门市和村内气代煤安全进行检查。检查人员现场察看企业控制室、配电器、设备压力表等运行情况。

镇应急办联合路南区市场监督管理局女织寨分局工作人员,检查了辖区内沿街商户燃气使用问题,重点查看了气瓶使用环境、气瓶安全质量、连接软管使用规范、灶具设备安全、阀门、燃气报警切断装置等。检查的同时,对商户开展燃气安全知识宣传,普及违规使用燃气、液化气瓶及零件过期的危害和使用注意事项等安全常识。

突出重点,全面整治。各村(社区)也在各自辖区范围内积极开展自查,组织志愿者对辖区工贸企业、九小场所、自建房、施工现场等重点场所进行隐患排查,针对消防设施配备情况、疏散通道是否畅通、用电用火用气是否安全规范、安全防范措施是否到位等情况进行全面检查。

辖区包含楼房的村(社区)针对楼道堆放杂物的问题也进行了集中整治。整治过程中,工作人员逐户向群众解释楼道堆积物品存在的安全隐患和危害,呼吁群众积极配合楼道清理整治行动。真正做到发现一处清理一处,变堵为疏、变乱为净,确保楼道安全通畅。

靶向宣传,增强意识。为提高商户消防安全意识,有效预防和减少辖区火灾事故,西越河村邀请唐山居安应急技术公司专家,对辖区商户开展了消防安全知识培训。专家向商户展示了由于缺乏消防安全知识而引发安全事故的真实案例,结合理论知识向大家介绍了用火用电安全、燃气使用安全、初期火情处置以及灭火器的使用方法,并就火患发生时的应急处置、引导顾客疏散、如何避免不必要的伤害等问题,逐一进行了详细讲解。



大洪桥第二社区

健康体检服务老年人

本报讯(记者 范圣英)为进一步提高社区老年人的健康生活品质,普及健康知识,传播健康理念,近日,大洪桥第二社区联合大附属医院社区卫生服务中心开展老年人健康体检活动。

体检过程中,医务人员耐心地与每一位前来体检和咨询的老年人交流,为他们进行血脂血糖、血常规、心电图、腹部 B 超等项目检测,并详细询问他们的生活习惯,为社区老

年人提供专业的健康指导。通过本次体检活动,让居民在家门口就享受到了专业的医疗服务和健康教育,增强了老年人对疾病知识的了解和认识,帮助老年人树立了健康的生活理念。